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Naslovnica 

Speleološki klub Samobor u ekspediciji "Vrdovo 2007"

Otkriveno deset novih speleoloških objekata
U organizaciji Speleološkog kluba
Samobor od 20. do 31. srpnja
2007. održana je Speleološka
ekspedicija "Vrdovo 2007".
Istraživanja su obavljana na
lokalitetu Vrdovo na jugoistočnom
dijelu Dinare te na području Bitelić
- Rumin u općini Hrvace. Na
ekspediciji su sudjelovale ukupno
33 osobe od čega su 30 bili
speleolozi iz pet speleoloških
udruga (SK Samobor, SO
Željezničar, HBSD, SO Dubovac i
SD Špiljar), Hrvatskog
prirodoslovnog muzeja i lokalni
mještani. 
    Tijekom deset radnih dana kompletno su istražena 24 speleološka objekta.
Istraživanjem su obuhvaćena topografska snimanja i izrada nacrta,
biospeleološka, geomorfološka, mikroklimatska te dijelom botanička i arheološka
istraživanja. Osim ovoga, obavljena su fotografska i video snimanja. Pored
istraživanja radilo se i rekognisciranje terena uz pomoć lokalnih mještana Mate
Malovana i Ivana Budimskog te je pri tome otkriveno desetak novih speleoloških
objekata. Za tri jame i jednu spilju, koje su bile ucrtane u topografsku kartu,
ustanovljeno je da ne spadaju u speleološke objekte. Za jednu jamu i spilju
korigirani su podaci o smještaju, jer su bili krivo ucrtani. 
    Od istraživanih spilja važno je spomenuti spilju Bila Lipotica dužine 90 m, koja
je sva zasigana, spilju Vrilo Mali Rumin u koju se ušlo 123 m i pećinu Kravaricu
dužine oko 150 m. Jedan od najvrednijih rezultata ekspedicije je povezivanje
spilja Tamnica i Crvenkuša s jamom Suhi Rumin u jedinstveni sustav dužine 430
m i dubine 60 m. Prema radnim nacrtima na ekspediciji je ukupno nacrtano preko
jednog kilometra spiljskih kanala. 
    Poseban problem tijekom istraživanja jama bilo je njihovo onečišćenje
organskim i neorganskim otpadom. Veći broj manjih jama na Vrdovu nalazi se u
blizini vikendica te se u njih odlaže razni otpad. Na isti problem naišlo se i pri
istraživanju ponora na Biteliću na području Ponikve, gdje je utvrñeno da su dva
glavna ponora, koji su hidrološki povezani sa sustavom Suhi Rumin potpuno ili
većim dijelom zatrpani otpadom, izmeñu ostalog i minsko - eksplozivnim
sredstvima iz Domovinskog rata. To sprečava nesmetano poniranje vode tijekom
obilnih oborina ili pri naglom topljenju snijega uslijed čega dolazi do brzog
plavljenja predjela Ponikve. Odlaganje organskog otpada može izazvati i
mikrobiološko onečišćenje voda koje izviru na predjelu Rumina. Drugi problem
koji se javio tijekom trajanja ekspedicije bili su požari na području gdje se
istraživalo i u neposrednoj blizini kuće gdje smo bili smješteni, no bližih 
    dodira s vatrom nismo imali. 
    Nakon sreñivanja svih podataka prikupljenih tijekom istraživanja napravit će se
speleološka karta istraživanog područja, a rezultati istraživanja objavit će se u
jednom od speleoloških časopisa. Do kraja tekuće godine napravit će se
prezentacija za javnost. 
    Robert Baković 
     
    Najdublja jama 
    Najdublja jama koja je istražena je duboka 139 m, a bila je vrlo zahtjevna što
se tiče samog istraživanja zbog urušenih blokova kamenja. Pored nje, od većih
jama istražena je jedna duboka 69 m i jedna od 45 m te spilja Pometena
Golubinka duboka 36 m i dužine 152 m. 
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Nenad Kobasić
U ime oca 

Ivan Kreutz
Na rubu Europe

Rajka Križanac
S druge strane 
grane

Zvjezdan Linić
Duhovni stupac 
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Žumberačke crtice
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Vremeplov
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